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Narrativa

Ata nº 581/2024 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos vinte e cinco
(25) dias do Mês de junho do Ano de Dois Mil e Vinte e quatro (2024), às (08h30min) oito horas e trinta minutos
da manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro
Reuniram-se os seguintes Vereadores: Carlos da Rocha Pontes – Presidente; Amauri Olartechea – 1º Vice-
Presidente; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida  – 2º Vice-Presidente; José Alves Pimenta Neto Monteiro – 1º
Secretário; Joanes Pimentel Vieira – 2º Secretário; Flávio Roberto Alves de Brito; Ildeslane Dimeira dos Reis;
José Odorico de Oliveira Almeida; Lidiane Farias de Souza; Emerson Alves Flores; Cleisymaira Paes de Souza
Milleo. Constatando o quórum regimental o Presidente Carlos da Rocha Pontes, invocando a proteção de Deus e
em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Carlos Pontes passou
a palavra a Colaboradora Ana Andrade, para fazer a oração do dia. O Presidente Carlos da Rocha Pontes,
colocou em discussão a Ata Nº 580, da Sessão Ordinária do dia 18 do mês de junho de 2024. Não havendo
discussão, colocou-se em votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente Carlos da Rocha
Pontes, convidou o Vereador Nivaldo Henrique para fazer entrega da Moção de Congratulação, em face dos
representantes do CATAVERDE. PEQUENO EXPEDIENTE: Passou a palavra ao Vereador José Alves Pimenta
Neto Monteiro, que fez leitura do Convite para os Vereadores prestigiar o novo Espaço idealizador da Construção
Civil do Sr. Edmar Pereira da Silva, fez leitura do ofício circular 018/2024, do Centro do Equoterapia vem
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convidar Vossas Excelências para Festa Junina do Centro Equoterapia Amor e Movimento no dia 03 de julho de
2024, fez leitura do Convite da Secretaria de Assistência Social, para sétima Confêrencia Nacional de Rio Verde,
Tema Construindo a Política Nacional de Desenvolvimento Urbano no dia 27 de junho de 2024,  fez leitura do
Projeto de  Resolução nº 005/2024 de autoria dos Vereadores da Câmara Municipal, dispõe sobre a concessão
de diárias a Vereadores e a Servidores do Poder Legislativo do Município de Rio Verde de Mato Grosso-MS, e dá
outras providências; fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de
Resolução nº 005/2024, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade, fez leitura, do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira ao Projeto
de Resolução nº 005/2024, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado
por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura do Decreto nº 008/2024, de autoria do Vereador
Nivaldo Henrique Pereira de Almeida, propõe Título de Cidadão Rioverdense ao Exmo. Sr. Jerson Domingos, o
mesmo será encaminhado às Comissões. O Presidente Carlos da Rocha Pontes, concedeu 10 minutos ao
Secretário de Saúde – Joelson Furtado. O Secretário de Saúde Joelson Furtado, cumprimentou a todos,
comentou sobre a reforma do Hospital Municipal, ressaltou que o motivo do atraso foi porque o terreno do
mesmo não tinha matricula, mencionou ser um Projeto grandioso que não consegue aprovar na Caixa e nem em
outro órgão competente, mencionou que primeiro tem que legalizar os terrenos do Hospital Municipal, mencionou
que já foi aprovado o Projeto da reforma na Caixa, mencionou que hoje só estão esperando o Ministério da
Saúde liberar o recurso para a tão sonhada reforma do Hospital Municipal, ressaltou que o transformador usado
no Hospital é o mesmo da energia da Rua, mencionou que quando liga o aparelho do Raio-X no horário de pico
começa dar queda por excesso de carga, mencionou que já foi feito o Projeto de aquisição e já foi aprovado na
Energisa um transformador exclusivo para o Hospital Municipal, para parar de dar problemas nos aparelhos do
mesmo, falou que já iniciaram as reformas dos ESFS Vila Nova e Campo Alegre, posteriormente será feito a
reforma de todos os ESFS do Município, para melhores condições aos usuários dos mesmos, comentou que o
Projeto do ESF do Jardim Semíramis já está em fase de elaboração, mencionou que está sendo feito um trabalho
de equipamento junto ao  consórcio COINTRA ao Hospital Regional de Coxim-MS, para atender também o nosso
Município, para que os pacientes não precisem mais ser deslocados à  Campo Grande, Três Lagoas ou
Corumbá, sendo evitando transtornos aos pacientes, comentou sobre a máquina de exame do Laboratório,
ressaltou que a mesma foi danificada  tem custo alto para o concerto, ressaltou que a Empresa para entregar
outra máquina demora de 30 à 60 dias, falou que em breve será entregou a mesma, mencionou que foi feito um
emergencial para que à população não fique sem atendimento, disse que os pacientes estão sendo atendidos
em uma Clínica particular de Rio Verde, comentou que os riscos cirúrgicos também estão tendo uma forma
emergencial, mencionou que todos os médicos dos ESFS foram orientados a encaminhar os pacientes para a
Secretaria de Saúde, para ser feito a requisição para realizar todos os procedimentos, comentou que foi
implantado Tele medicinas, onde tem várias especialidades, e uma modalidade nova, falou sobre a frota,
ressaltou que quando receberam a gestão, havia cinco ambulâncias algumas muita rodadas e outras em
péssima condições, ressaltou que das que receberam só três roda hoje e foram feito aquisição de mais três,
mencionou que neste mês foi feito aquisição de mais duas ambulâncias que deve estar chegando por esses
dias,  comentou que o foi adquirido um Micro ônibus de 27 lugares com parceria dos Vereadores, mencionou que
também foram adquiridos vários carros pequenos para atender o CEM e CAPS, disse que em breve estará
chegando mais três veículos com parcerias dos Vereadores, mencionou que o Hospital Municipal realiza a média
de 80 atendimentos por dia, ressaltou que o CEM transporta  média de 800 pessoas por mês, para
procedimentos, falou que a Missão dada pelo Prefeito é melhorar cada dia mais a Saúde, com relação dos
medicamentos informou que já foi assinado contrato com as Empresas, falou que a Lei é muita Democrática mas
estão trabalhando. O Presidente informou que cada Vereador farão três perguntas. O Vereador Flávio Roberto
Alves de Brito, cumprimentou a todos, agradeceu o Secretario de Saúde por atender o pedido em vir a esta Casa
de Leis, perguntou como se encontra a situação da máquina para fazer exames do ESF Central! O Secretário
informou que á máquina encontra danificada, já foi feito todos os testes da Empresa para o conserto, mencionou
que se fosse fazer conserto iria demorar de 30 à 60 dias, não iria atender as necessidades, por isso iria fazer um
termo de comodato para pegarem uma máquina atualizada, mas teve uma complicação por ter em média de 50 à
60 reagentes comprados para esta máquina, que só poder ser usado naquele modelo de máquina, disse que foi
feito o comodato da máquina com mesmo modelo para usar os reagentes que já foram comprados, falou que não
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deixaram de atender a demanda dos pacientes. O Vereador Flávio Brito, perguntou quais são os especialistas da
área de medicina para atender a comunidade da cidade? O Secretário respondeu, que é um sonho realizado a
implantação do Centro de Atendimento Especializado com Médicos, funcionando na antiga Clínica do Dr.
Zampiere, onde possui atendimento de 1 Ginecologista obstetra, 3 Ortopedistas, 2 Pediatras, 1 oftalmologista 2
Cardiologistas é 2 Ultrassonografia. O Vereador Flávio perguntou como se encontra a frota em especial as
ambulâncias do Município? O Secretário respondeu que à ambulância do Hospital roda média de 30 mil km por
mês, mencionou que as vezes o veículo é novo, mas é bastante rodado, mencionou que na gestão foram
adquiridos 3 ambulâncias, informando que foi realizado um pregão para aquisição de mais 2 ambulâncias, foi
feito terceirização de uma ambulância para emergencial. A Vereadora Lidiane Farias, agradeceu a presença do
Secretário de Saúde, relatou sobre a precariedade do transporte para as pessoas da Hemodiálise perguntou se
já foi sanado os problemas do transporte das pessoas para fazem hemodiálises? Perguntou sobre a falta de
manutenção dos equipamentos de Ar condicionado dos ESFS do Município? O Secretário respondeu, que os ar
condicionados já estão sendo feita as manutenções, falou sobre o transporte, que chegando a nova Espim, será
sanado este problema, não terá mais transtorno na viagem para Coxim. O Vereador José
Odorico, cumprimentou a todos, agradeceu o Secretário por ter atendido o pedido, comentou sobre o seu
requerimento que não foi respondido, perguntou quanto em dinheiro a Saúde tem em conta hoje? O Secretário
respondeu, que respondeu todos os requerimentos que recebe, mencionou que não sabe a data deste
requerimento, mencionou que fez levantamento a poucos dias e não encontrou nenhum requerimento sem
responder, falou que vai encaminhar a resposta ao Vereador. O Vereador perguntou onde foi feito o conserto e
qual valor, da ambulância do SAMU e o porque das ambulâncias da Saúde  não estarem sendo levadas para o
conserto na Empresa ganhadora da licitação? O Secretário respondeu que o conserto foi feito na Empresa
licitada, e com relação a ambulância do SAMU vai fazer um levantamento onde foi feito o serviço e passar
para o Vereador. O Vereador comentou que o conserto foi feito na Empresa RetForte, em São Gabriel,
mencionou que esta empresa não é licitada. O Secretário informou que vai fazer um levantamento e
informar ao Vereador. O Vereador perguntou qual a função do Sr. Clebersom Aparecido Ferreira de Oliveira,
dentro da Secretaria de Saúde? O Secretário respondeu, que até onde sabe o mesmo é funcionário da Saúde?
O Vereador comentou que o funcionário conserta os carros da saúde no fundo do CAPS, disse que o mesmo foi
contratado para o gabinete do Prefeito, e hoje ele não se encontra contratado e está consertando carros no fundo
do CAPS, comentou sobre a gravidade das coisas que estão acontecendo, crimes gravíssimos. O Secretário
ressaltou que ele não é funcionário da Saúde, falou não ter conhecimento desse fato. O Vereador Emerson
Flores, cumprimentou a todos, cumprimentou o Secretário de Saúde, perguntou se o Secretário tinha noção da
real situação da Secretaria de Saúde quando assumiu? O Secretário, respondeu que trabalha na gestão, com
relação a Secretária de Saúde vai tendo conhecimento no dia a dia do trabalho, a partir de quando assumiu,
ressaltou estar empenhado fazendo levantamento, disse ser um desafio, mencionou que dificuldades todas as
pastas tem, mas está fazendo esforço para melhorar a saúde. O Vereador perguntou qual o valor de uma vaga
zero de uma grávida que vai fazer cirurgia? O Secretário respondeu, que não tem os números em mãos porque
depende muito se e de Coxim ou de Campo Grande-MS, ou outro Município, esclarecendo que os valores são
diferentes. O Vereador comentou que o valor de uma vaga zero é o valor de um anestesista. O Vereador
perguntou porque da não contratação de um anestesista? O Secretário respondeu que todos os médicos são
contratados mediante credenciamento médico, mencionou que hoje tem que seguir a Lei 14123, Lei de Licitação,
mencionou que ao abrir um processo tem que fazer busca de valores. O Vereador perguntou sobre a falta de 28
medicamentos na farmácia popular? O Secretário respondeu que o processo licitatório já foi concluído, foi
assinado contrato e durante a semana será sanado o problema. O Vereador comentou que sempre que
procurava o Secretário, diziam que estava em processo de licitação, a população não espera, disse que se sair
essa licitação vão louvar a Deus, mencionou por ser um ano político. O Secretário comentou que não poderá
responder por ter assumido a Secretaria agora, mencionou que fez o pregão no dia 20 de maio, falou que tem os
trâmites legais, de recursos e empresas. A Vereadora Ildeslane Dimeira, cumprimentou a todos, comentou que
saúde não espera licitação, perguntou o porque não se comprou a máquina que tem um custo de oitenta mil reis,
se a locação da mesma foi trinta e seis mil reais mensal e o contrato foi feito por um ano, comentou que foi feita
uma nova contratação da mesma empresa terceirizada que faz exames no dia 19/06, no valor de cento e
sessenta e dois mil reais, mencionou que foi gasto o valor de trezentos e vinte e quatro mil reais em exames,
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sendo que a máquina custa oitenta e seis mil reais, disse que é de conhecimento de todos os Vereadores que
nunca faltou dinheiro em caixa, perguntou se houve erros de cálculos? O Secretário respondeu, que em questão
do valor da máquina houve alguns desencontros, mencionou que o valor da máquina custa em média duzentos
mil mais o menos, depende da espécie e tamanho da máquina, mencionou que doze meses da locação é a
política da empresa, a mesma não loca por menos, ressaltou que se fizer à aquisição de uma máquina perde os
reagentes que já estão pagos, mencionou que esta gestão tem zelo pelo dinheiro público. Comentou sobre os
valores dos exames, foi feito um emergencial para atender a população. A Vereadora comentou que o valor
passado de oitenta e seis mil reais foi repassado pelo Conselho Municipal de Saúde, ressaltou que mesmo na
tentativa de acertar esta gestão errou na questão dos exames, comentou sobre colocação de Vans e
ambulâncias, ressaltou que foi feita uma estimativa à CG, vão gastar no torno de três mil reais, por viagem
ressaltou que está onerando demais o Município, perguntou se tem recursos, porque não foi feito a aquisição
dessas ambulâncias? Pediu para o Secretário tomar ciência de que a Empresa contratada a Salvari, não possui
dentro das atividades econômicas à atribuições de Locações, a mesma atende outras demandas, mencionou
estar faltando assinar o contrato. O Secretário  respondeu, que os valores não são eles que estipulam e sim são
feito as pesquisas de preços posterior em caso de dispensa e o menor valor, comentou que em questão da
legalidade que a Vereadora está pontuando, vai checar com a parte técnica e passa a resposta. A
Vereadora mencionou que vai aguardar a resposta. A Vereadora perguntou sobre à ambulância adaptada
para o SAMU, falou que a ex Secretária de Saúde, havia respondido um documento que a mesma já havia
licitado, perguntou qual a situação dessa licitação? O Secretário respondeu que não tem conhecimento se
está licitada ou se deu algum problema na licitação ou se será comprada, mas que vai discutir com o
Prefeito se realmente vai ser comprada, se não foi licitada darão início ao processo de licitação como  Prefeito
Municipal, a Vereadora e o Deputado. A Vereadora pediu para verificar se o Prefeito tem o interesse em fazer
licitação de um SAMU Rural para Rio Verde? O Secretário respondeu que essa pergunta não cabe a ele
responder, pois não pode responder pelo Prefeito. Mencionou que vai verificar para informar a mesma. A
Vereadora perguntou se o Secretário tem interesse pelo SAMU Rural? O Secretário respondeu que sim, isso é
essencial. A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milléo, cumprimentou a todos, falou que esta pasta é muito
difícil, perguntou a respeito dos medicamentos do hospital, se a pessoa faz consulta a noite não pode receber os
medicamentos? O Secretário respondeu, que a respeito dos medicamentos do hospital, o Hospital não distribui
medicamentos, se a consulta foi feito a noite, final de semana ou feriado, é cedido sim os medicamentos para
esses dias, até abrir a farmácia Central para retirada dos mesmos. A Vereadora perguntou se tem balanço dos
medicamentos que o Município fornece de auto custo? O Secretário respondeu que em questão do SUS, em
torno de 150 itens de medicamentos são fornecidos, e tem as questões judiciárias que o Município tem que
cumprir, no valor de dois milhões e meio. O Vereador Nivaldo Henrique, cumprimentou a todos, perguntou sobre
agentes de Saúde e Endemias. O Secretário, respondeu  que em questão da prevenção isso gera economia
grande para a Saúde, mencionou que a Dengue esse ano diminuiu, falou que foi feito processo seletivo para
contratação, mencionou que todas as áreas de Agente de Endemias estão cobertas, disse que foi feito a
prorrogação do processo por mais um ano, disse que os Agentes de Saúde, está contatando uma Empresa para
elaborar um Processo Seletivo de Agentes de Saúde, para preencher umas áreas que surgiram. O Vereador
perguntou como  funciona cada Posto de Saúde, qual atendimento que tem para população, se tem um médico
para cada Posto de Saúde. O Secretário respondeu, que tem uma preocupação grande com os ESFS, comentou
sobre as reformas dos ESFS, disse que não tem nenhum Posto descoberto de médicos, falou que no JJ tem dois
médicos e estão chegando mais dois médicos do Programa Médicos para o Município, falou que está sendo feito
um procedimento para os Postos de Saúde, para folgar mais o Hospital Municipal. O Vereador perguntou se
encontra no Município cinco ambulâncias se já foi feito aquisição de mais três e está licitando mais três? O
Secretário respondeu que quando receberam a gestão tinha cinco ambulâncias, três razoável e duas sem
condições de uso, aí foi adquirido mais três e no momento está sendo comprada mais duas da Emenda
impositiva da base. O Vereador comentou que no término desta gestão o Município dobrou a quantidade de
ambulâncias no Município. O Secretário respondeu que quando chegar todas, vai ter em torno de oito para
viagem. O Vereador Amauri Olartechea, agradeceu a vinda do Secretário à esta Casa de Leis, falou sobre os
cinqüentas mil reais doado ao Hospital Municipal por esta Casa no início da Pandemia  para à compra de teste
de Covid e um Elétro Cardiograma, sendo que em oito anos da gestão passada não conseguiram providenciar os
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documentos do Hospital, onde não tinha licença do Corpo de Bombeiros para operar e não havia nenhum
transformador, perguntou se hoje o repasse do Governo Federal passa para o Município no tocante ao SUS e
suficiente para atender a demanda. O Secretário respondeu que o Município recebe em torno de cinco há seis
milhões para o SUS, e investe o valor de quarenta e dois milhões na Saúde, disse que ouviu um comentário na
Câmara de que a Saúde cortou benefícios e não estão investindo o que a Constituição determina, disse que até
maio com recurso próprio  do Município, já foram investido 17.49% na Saúde, sendo que obrigação e até 15%. O
Vereador falou a respeito  do Hospital Municipal, falou que tem um milhão empenhado através da Senadora
Simone Tebet, que os Vereadores conseguiram esse recurso para a reforma do Hospital Municipal. O Vereador
perguntou  se o Hospital Municipal hoje diante a reforma que será feita, já tem data prevista para começar, qual
será o procedimento feito  diante a Gestão Municipal para não afetar  os serviços ofertados pelo  Hospital
Municipal? O Secretário respondeu, que o valor da obra ficou licitado em um milhão e novecentos mais ou
menos, falou que é um trabalho que a gestão está empenhada a quase quatro anos,  mas existe irregularidades
nos terrenos e falta documentação, mencionou que a parte mais burocrática já venceram o processo foi
aprovado na Caixa Econômica, disse que a licitação já está aprovada, disse que em breve sai essa reforma,
disse que a parte logística, será  feita  pela entrada do fundo e continuará com todos os atendimentos. O
Vereador perguntou a respeito da reformas dos Postos de Saúde, qual o cronograma que está sendo executado
para essas reformas, onde existe uma parceria com  o Deputado Luiz Ovando, para essa reforma. O Secretário
respondeu que já iniciou a reforma do PSF da Campo Alegre com algumas adaptações, PSF da Vila Nova e
posterior ao PSF JJ, na seqüência Paraíso Cacerense, Vó Margarida e PSF Central. O Presidente Carlos Pontes,
comentou com relação ao Requerimento que foi instalado um procedimento e até hoje não foi procurado por
nenhum Vereador por não serem atendido, deixou claro ao Secretário de Saúde e ao Prefeito Réus,  que se tiver
alguma situação desse nível, e vier algum Vereador para tomar devidas providências, irão entrar com Processo
de improbidade administrativa, falou que tem vários problemas na Saúde, disse que todas as cidades do interior
tem esses problemas, com relação a Saúde, deve melhorar, comentou que o hospital Municipal não existia em
documentos, sem alvará do Corpo de Bombeiros, ressaltou que os Vereadores são chacotados nas ruas por
terem anunciado essa reforma é até hoje não conseguiram oferecer um Hospital de qualidade para população
por falta de documentos, ressaltou que em gestão passada anunciaram a construção de um Hospital na cidade,
perguntou se é do conhecimento do Secretário, quanto foi gasto no Projeto de Execução do Hospital novo e onde
está esse Projeto? O Secretário disse que não pode mencionar com precisão, disse que foram fazer um
processo para contratarem uma Empresa de Engenharia, foram deparado com um processo de dispensa da
época, mencionou que agora foi feita nova contratação da empresa para um novo Projeto de reforma do Hospital
Municipal. O Vereador mencionou que vai pedir para os colaboradores que fazem a ata pontuar as questões não
respondidas por pelo Secretário de Saúde para enviar ao mesmo, por escrito, para que possa responder, por ser
uma questão muito importante, pois envolve dinheiro público. Para ser feito investigação com relação a essa
situação, ressaltou que na época foi anunciado um valor de cento e cinquenta mil reais para formulação do
Projeto, esse valor é bem alto e poderiam ter usado no Hospital Municipal. O Secretário mencionou que todos os
pontos que não foram esclarecidos de forma técnica irá encaminhar a esta Casa de forma fundamentada e
demais documentação necessária. O Vereador perguntou se a Secretaria Municipal de Saúde está fornecendo o
exame de risco cirúrgico? O Secretário respondeu, que tem todos os riscos cirúrgicos sim, mencionou que tem
alguns exames sim que precisa passar pelo médico e ir na Secretaria retirar requisição para fazer no particular,
ressaltou que tem funcionário que não informa as pessoas que precisam pegar requisição para fazer o Exame. O
Vereador perguntou se as cirurgias são encaminhados para fora do Município? O Secretário respondeu que sim
a maioria das cirurgias são encaminhadas para fora, em Ponta Porã, Dourados, Três Lagoas e até São Paulo
toda despesa por conta do Município, disse que no passado parece que os médicos eram Albert Einstein, parece
que morava em outra dimensão, ressaltou que sempre tiveram problema na Saúde, inclusive várias negligências
no Hospital Municipal, comentou que hoje tem dois médicos atendendo no Hospital Municipal, comentou que
todos os atendimentos acontecem no Hospital Municipal. O Secretário, ressaltou que na época o ex - Secretário
José Odorico, teve discussão na Secretaria de Saúde que foi ate parar na delegacia, então quer dizer que a
saúde também não era mil maravilhas, mencionou que em questão nos dias de Sessão ou quando o Vereador
falta não é descontado do salário, ressaltou ser irregular, mencionou que como Secretário de Administração vai
pedir através de documentos, algumas informações, disse que recorda que na época que o Vereador José
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Odorico era Secretário correu um vídeo  que a Van da Saúde estava transportando pessoas para um pesqueiro
em Coxim,  se não tivesse feito essas viagens teriam um veículo menos rodado, ressaltou que se isso for
verdade vai verificar. O Vereador Carlos, disse que existiu mesmo essa situação, falou que teve pessoas
esperando cinco meses um exame de risco cirúrgico, disse que pagou particular para que a pessoa fizesse sua
cirurgia, perguntou quando voltará fazer cirurgia no Município? O Secretário respondeu que inicio o
credenciamento, mas teve médicos que não teve interesse, mas que iniciaram outro credenciamento assim que
os médicos se credenciarem, vai começar todos os procedimento em nossa saúde. O Vereador perguntou se
entregaria a construção do ESF do bairro Jardim Semíramis ainda esse ano? O Secretário respondeu que é
difícil falar em prazo quando depende de Lei, mencionou que tem que cumprir toda legalidade, mas o Projeto
está bem evoluído, agradeceu a parceria dos Vereadores com a Prefeitura. O Presidente Carlos Pontes,
concedeu 3 minutos para o Vereador José Odorico para direito de resposta. O Vereador José Odorico, comentou
que em dois mil e vinte dois o Ministério Público entrou com um manifesto de denúncia feita contra esse
Vereador, mas foi arquivada, mas foi assinada uma conduta que todas as vezes que saíssem deveria solicitar à
autorização do chefe imediato, mencionou que foi contratada uma funcionária para repor sua ausência, pediu
para o Secretário averiguar que tem um funcionário na grade da Saúde que trabalha em Campo Grande de
carteira assinada inclusive com foto, disse que suas saídas são todas autorizadas,  não cometeu crime nenhum,
com relação as Vans, disse que quando os funcionários vão levar pacientes à Coxim ou Campo Grande, eles
ficam esperando o paciente, ressaltou que não levou ninguém para pescar pois não precisa disso, essa denuncia
foi feita pela Thayla, mencionou que problema na Saúde teve mesmo, mas mentir e tentar denegrir sua imagem
enquanto existem graves denuncias  do Senhor e de funcionários que trabalham em Campo Grande  com o
consentimento do Executivo, falou que todas as suas saídas tem autorização do seu chefe, pediu para o
Secretário se informar um pouco mais. O Presidente perguntou se os dias que ficam fora são descontado? O
Secretário respondeu que estranho um funcionário público se ausentar e continuar recebendo, mencionou que
não tem esse conhecimento, disse que quando funcionário público falta tem que descontar, com exceção do
atestado médico,  falou que vai fazer esse levantamento e encaminhar para a Câmara. O Presidente pediu ao
Secretário para levantar essa questão e encaminhar à Presidência, até o TAC que foi firmado, para não ter
nenhuma dúvida. O Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro, cumprimentou a todos, ressaltou que o Ex
Prefeito encontra inelegível por improbidade administrativa, mencionou  que tem que tomar muito cuidado com o
dinheiro público, parabenizou o Secretário por estar nesta Casa de Leis, respondendo as perguntas, ressaltou
que a saúde não é apenas Rio Verde e sim o País inteiro passa por dificuldade, falou que essa pasta é difícil,
mencionou ser funcionário público no Hospital Municipal desde 2017, falou que tem dois médicos para atender
no Hospital desde 2021 das sete da manha às vinte e três horas, perguntou quanto é gasto com os dois médicos
hoje e quanto era pago na gestão anterior? O Secretário respondeu que na gestão anterior o pagamento dos
médicos, era de sessenta ou às vezes até mais, nesta gestão adotaram uma nova metodologia de trabalho,
pagar os médicos por plantões, falou que com essa economia conseguiram contratar mais um médico, nos
horários das dezoito até às vinte e três horas, que são horário de demanda no Hospital,  falou que hoje o salário
dos médicos chega em torno de quarenta e cinco mil reais. O Vereador falou que hoje economiza só com médico
em torno de cento e vinte mil reais, perguntou como que antes tinha e era feito para contratar anestesista ou
cirurgião? O Secretário respondeu que até um tempo atrás quem fazia anestesia era o médico Dr. Wanderlam,
falou que quando vai fazer  credenciamento de médico é através de processo licitatório, precisam seguir a base
da Lei, fazendo busca e pesquisa de preços, falou que logo vai ser sanado todos esses problemas, com valores
que entende ser justo para o Município e também para os médicos. O Vereador perguntou se caso seja adquirido
para o Município uma ambulância traçada, ela pode atender a Empresa SAMU e se for atendida ela pode atender
o Hospital Municipal? O Secretário respondeu, que o SAMU é controlado pela Central, não é o Diretor do
Hospital que pode sair para fazer atendimento, quem libera e a central de regulação do SAMU, falou que quando
tiver uma ambulância para o SAMU, só é liberada através da Central. O Vereador Joanes Pimentel,
cumprimentou a todos, agradeceu o Secretário por estar presente para responder as perguntas, perguntou quais
as providências são tomadas para fazer reparos necessários dos veículos da Saúde. O Secretário respondeu,
que os veículos são muitos rodado, por isso fizeram a contratação da ambulância Salvaria, disse que a mesma
não traz prejuízo, por ser pago por quilômetro rodado, falou que licitou uma oficina local, inclusive consertou uma
ambulância  gastou um valor auto, e permanece com defeito e a mesma encontra parada, disse que estão
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fazendo uma licitação para fazer um cartão de frota, para credenciar às concessionárias  levar os veículos
diretamente para as concessionárias, mencionou que está a disposição para trabalhar pela Saúde. O Vereador
comentou que poderiam ter feito a contração da ambulância Salvaria antes, para tirar o sufoco do CEM,
perguntou como esta hoje o quadro de médicos nos ESFS  do Município é como anda o investimento do
Município  e qual percentual obrigatório por Lei? O Secretário respondeu, que a questão dos médicos dos ESFS,
está farto, disse que no JJ tem dois médicos, Paraíso Cacerense tem dois médicos, mencionou que tem dois
médicos chegando do Mais Médicos, falou que o  investimento constitucional que o Município tem que fazer  para
a Saúde de  15% mas hoje já foi feita até maio 17,49%. O Vereador parabenizou o Secretário pela contratação
da máquina para exames, comentou os exames que o laboratório do Município faz, perguntou sobre os remédios
contínuos, porque houve demora das reposições  e como andam as datas das reposições dos medicamentos e o
que pode fazer para resolver esses problemas? O Secretário respondeu, que um processo licitatório de
medicamentos é um processo grande, tem que fazer cotação de cada item, mencionou que cada item tem que
ter três orçamento, mencionou que o processo já está concluído, mencionou que trabalham no intuito de
regularizar essa questão, em breve o Hospital e todos os Postos de Saúde vão estar abastecidos de remédios. O
Vereador agradeceu o Secretário de Saúde, pediu para a população ter um pouco de paciência, ressaltou que
quando assumiu a gestão, o gestor anterior entregou o Hospital Municipal todo sucateado, disse que hoje busca
dignidade para população, pediu ao Secretário para fazer vistorias nas reformas dos ESFS, parabenizou o
Secretário pela forma que vem conduzindo sua Secretaria. O Presidente Carlos Pontes, concedeu mais cinco
minutos ao Secretário para sua considerações finais. O Secretário agradeceu todos os Vereadores, disse estar
sempre a disposição, agradeceu o Prefeito Réus por confiar em seu trabalho, agradeceu toda a equipe da
Saúde, falou que a porta está sempre aberta para receber os Vereadores. Falou que vai verificar se todos os
Requerimentos dos Vereadores estão respondido no Setor da Saúde. O Presidente Carlos Pontes, agradeceu a
presença do Secretário de Saúde nesta Casa de Leis. Agradeceu toda Equipe da Saúde pelo belíssimo trabalho
prestado no Município. ORDEM DO DIA: O Vereador José Odorico de Oliveira Almeida, cumprimentou a
todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando que tome providências a respeito das pessoas estarem
jogando bichos mortos no Córrego do Kato. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis, cumprimentou a todos,
fez Requerimento ao Prefeito Municipal, solicitando se está no Planejamento desta gestão adquirir uma
camionete traçada para municiar o SAMU com esse veículo ainda nesta gestão e quando fará. Em discussão,
não havendo discussão, colocou em votação o mesmo foi aprovado por unanimidade, fez indicação à Secretaria
de Obras, solicitando acesso livre à cadeirantes na Av. Barão do Rio Branco, fez indicação à Secretaria de
Obras, solicitando que construa um compartimento adequado para receber lixo na entrada da Colônia Paredes
onde dá acesso aos balneários. O Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos, fez ofício à Empresa
CCR Vias, solicitando a construção de redutor de velocidade em todo perímetro Urbano da cidade, fez Moção de
Congratulação em face do Empresário Haglas Douglas Lemes Benites, pela abertura da Empresa Memorial
Marmoaria, situada na Rua Arthur da Costa Silva, no Bairro Jardim dos Estados, em discussão. O Vereador
Joanes Pimentel, parabenizou o Vereador por sua Moção, falou que o empreendedor já vem lutando no ramo de
marmoaria, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, demais
Vereadores subscreveram,  reforçou suas indicações anteriores,  fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando
placa de sinalização no Município. O Presidente Carlos Pontes, passou a Presidência ao Vereador Amauri
Olartechea. O Vereador Carlos da Rocha Pontes, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de
Educação, solicitando a reabertura da Escola Municipal que tinha no Bairro Novo Horizonte, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando tapa buracos na Rua Rio Grande do Sul, próximo à ponte no bairro Nova Rio
Verde, fez ofício à Agesul, solicitando  limpeza e sinalização da Serra da Alegria, fez Moção de Pesar em face
dos familiares da saudosa Severina Moraes da Silva, pelo seu passamento, em discussão. O Vereador Flávio
Brito, comentou sobre o passamento de Dona Severina, por ser uma pessoa muito especial, mencionou que sua
família tem orgulho dessa senhora, falou que a mesma era muita religiosa. O Vereador José Odorico, comentou
que era vizinho da dona Severina, mencionou ser uma pessoa bem religiosa, prestou suas condolências à todos
familiares. O Vereador Emerson Flores, falou que vai ficar as lembranças boas de dona Severina, mencionou
que a mesma era uma pioneira da Igreja Assembléia de Deus, a mesma nunca tinha desânimo para estar na
igreja, deixou seu sentimento a todos da família. A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milléo, mencionou que
dona Severina deixou o seu legado e cumpriu sua missão, falou que a mesma foi um exemplo para todos, não
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havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade, demais Vereadores
subscreveram. O Vereador Carlos Pontes, fez Moção de Congratulação em face do Sr. Ernani Fonseca –
Secretário de Obras, pela brilhante participação da na 48 Expoverde e toda sua equipe, em discussão. O
Vereador Flávio Brito, parabenizou o Vereador por sua Moção, mencionou sobre a restauração feita na
pavimentação do parque de Exposição, mencionou a importância da Secretaria de Obras e toda sua equipe no
trabalho da 48 Expoverde. O Vereador Joanes Pimentel, parabenizou o Vereador por sua Moção, comentou o
empenho dos funcionários da Secretaria de Obras, nos trabalhos da 48 Expoverde, não havendo mais
discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade, demais Vereadores subscreveram. O
Vereador Amauri Olartechea devolveu a Presidência ao Vereador Carlos Pontes. O Vereador Joanes Pimentel
Vieira, ressaltou que prevaricar é um crime de quando a pessoa sabe que está acontecendo na gestão pública e
não denúncia, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Saúde, solicitando uma tenda para o Centro
de especialidade do Município, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando melhorias nas estradas das
regiões Córrego água Fria, assentamento Agri Verde e Colégio Rural. O Vereador Flávio Roberto Alves de
Brito, cumprimentou a todos, fez Moção de Congratulação em face do Sr. José Otavio Melo Pimenta, pelos 20
anos de Empresa Pantanal Veículos em nosso Município, em discussão. O Vereador José Alves Pimenta Neto
Monteiro, parabenizou o Vereador por sua Moção, falou que hoje a Empresa do José Otavio e pioneira no
mercado com qualidade e respeito, parabenizou José Otavio e todos seus familiares, não havendo mais
discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade, demais Vereadores subscreveram.
GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito cumprimentou a todos os presentes e os
ouvintes e fez uma Moção de Congratulação ao senhor José Otávio Melo Pimenta popular (Tubinha) proprietário
da Pantanal Veículos que faz 20 anos essa semana. O Vereador parabenizou o José Otávio por manter essa
empresa por tanto tempo na nossa cidade. Colocou-se em discussão e o Vereador José Pimenta parabenizou
pela Moção de Congratulação pela qualidade e respeito do trabalho do José Otávio. O Vereador Carlos Pontes
parabenizou o José Otávio por gerar emprego em nossa cidade e também o Vereador Flávio Brito pela Moção.
Não havendo mais discussão colocou em votação os Vereadores Emerson Flores, José Odorico, Ildeslane
Dimeira, Cleisymaira, Nivaldo Henrique, Amauri Olartechea, José Pimenta e Joanes Pimentel votaram a favor
portanto Moção aprovada. Comentou sobre a presença do Secretário de Saúde Joelson Furtado e disse que por
estar a pouco tempo a frente desta pasta tão importante é uma responsabilidade muito grande fazer os recursos
chegarem, manter tudo em ordem. Essa é uma pasta muito forte, pois todos dependem dela. Ele esclareceu
alguns questionamentos um deles a máquina de fazer exames. Comentou sobre a frota dos veículos da saúde
que não param estão sempre em movimento e precisa estar tudo certo com eles para atender a população. E
parabenizou o Secretário pela forma que ele conduziu hoje sua vinda nesta Casa de Leis. A Vereadora Lidiane
Farias de Souza dispensou o uso da tribuna. O Vereador José Odorico de Oliveira de Almeida cumprimentou
a todos os presentes e os ouvintes novamente e fez indicação solicitando a limpeza e manutenção da Rua 31 de
Março com a Rua Getúlio Vargas onde as pessoas estão jogando gato e cachorro morto nessa região. O
Vereador sugeriu aos moradores daquela região para que eles cuidem e se possível filmem as pessoas jogando
os animais mortos ali. Em relação ao Secretário de Saúde disse que ele está a pouco tempo no cargo, mas ele
sabia o que ele estava assumindo e agradeceu ao Presidente pelo direito de resposta pela fala em tom de
ameaça que o Secretário teve. Disse que as perguntas que ele fez quase todas ficou sem resposta e ainda foi
indagado sobre seu horário, mas que foi arquivado a denúncia. O momento agora é político, mas que graças a
Deus eles têm apoio jurídico, mas que antes disso ele tem conduta. E quem vê pensa que só ele é servidor e
vereador, mas tem muitos que já foram e que são. Teve algumas pautas que ele não concordou como os
enfermeiros que apenas os concursados recebem o piso salarial os contratados não recebem. Disse que a tele
medicina ele não sabe onde está sendo feito e que tem um recurso de R$ 264 mil reais e disse que espera que
coloquem um Totem digital até mesmo porque o dinheiro já está em conta. E a reforma nos ESF é básica não
pega a estrutura. Disse que foi até os postos de saúde e que os pintores não estão feliz com ele, mas isso é a
vida. Disse que muitos procedimentos estão indo para Coxim para ser realizados, mas que isso não pode
acontecer o município vai ser sobrecarregado e tem algumas cirurgias que não são feitas lá. Disse que do jeito
que estamos as cirurgias de joelho vão demorar 14 anos para serem feitas pelo SUS a urologia vai demorar 9
anos a regionalização da saúde tem que acontecer e não existe dinheiro para que os municípios pequenos
possam bancar isso uma cirurgia de coluna custa em média de R$ 90 a R$ 100 mil reais. Disse também que foi
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falado que o ESF do Jardim Semíramis foi feito somente com a devolução do Duodécimo da base, mas que isso
é uma devolução de todos eles e que os carros sim é uma devolução somente da base. Disse que sua parte
destinou a saúde bucal que antes não tinha nada, mas que agora vai ter tudo. Disse que vai ficar aguardando a
resposta de suas perguntas e que foi questionado sobre os problemas que teve quando era Secretário de Saúde
e disse que isso é normal qualquer um que entrar vai ter problemas. O Vereador Emerson Alves
Flores dispensou o uso da tribuna. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis cumprimentou todos os presentes
e os ouvintes novamente e disse que a Assistência Social precisa de recursos básicos como um fogão e disse
que não deixaram ela fazer a entrega e ela nem se declarou pré-candidata ainda disse que não sabe o porque
desse medo. Agradeceu a presença do seu amigo o ex-Vereador Edmar do PT que muito contribuiu com a saúde
do nosso município. Disse que no sábado dia 29 de junho ele estará inaugurando seu estabelecimento as
08h:00min, pois o mesmo é técnico em edificações e quem quiser fazer um projeto pode procurar ele para isso
no endereço Rua das Nações nº 520. Fez uma Moção de Congratulação para toda a equipe da Equoterapia,
essas profissionais estão atendendo e diagnosticando o espectro autistas a Moção é em nome da Equoterapia
Amor em Movimento, a médica Dra. Valéria Ribeiro neurologista, Dra. Alane Laura psicóloga, a Bruna
Gonçalves, Shirley Rocha, Glecir, Andressa, Luzia, Adriele e a Tatyane elas fazem um excelente trabalho por Rio
Verde. Colocou-se em discussão. O Vereador Carlos Pontes parabenizou a Vereadora Laine Dimeira pela
Moção, pois é um trabalho muito bonito esses que elas fazem e disse que ele é padrinho da Equoterapia e conta
com ajuda dessas pessoas que estão doando seu tempo ali para essas famílias e isso não tem preço, hoje eles
estão tendo um tratamento adequado e as crianças conseguem ter uma condição de vida melhor as famílias
podem ir a qualquer lugar, pois as crianças conseguem interagir com outras crianças. O Vereador disse que
conseguiu tirar 240 pessoas da fila do SUS que saíram graças a esse Projeto com parceria do Anjos da saúde de
Campo Grande e disse que o ônibus que eles compraram com a devolução do duodécimo foi quem levou essas
crianças até Campo Grande para a realização dos exames. Não havendo mais discussão colocou em votação e
os Vereadores José Odorico, Cleisymaira, Amauri Olartechea, Joanes Pimentel e José Pimenta foram a favor e
pediram para subscrever, portanto Moção aprovada. A Vereadora lembrou que foi o Vereador José Odorico que
deu início a esse Projeto da Equoterapia em nosso município. Agradeceu ao Prefeito Réus Fornari por não medir
esforços para receber uma emenda de R$ 100 mil reais. Disse que é normal eles terem opiniões diferentes e que
se fosse para concordar com tudo não precisaria de 11 vereadores. Disse que eles têm que tentar fazer as
coisas da forma mais correta possível porque são decisões para o resto da vida. A Vereadora Cleisymaira Paes
de Souza Milleo cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e fez Moção de Pesar a família da dona Adair
Gonçalves da Silva que por muitos anos foi proprietária do Hotel Hollywood e para a Maria Barbosa Costa irmã
do Vavá deixou os sentimentos a toda a família. Colocou-se em discussão não havendo discussão colocou em
votação e os Vereadores José Pimenta, Amauri Olartechea, Joanes Pimentel, José Odorico, Carlos Pontes foram
a favor, portanto Moção aprovada. A Vereadora disse que vem sendo muito cobrada pela falta de medicamentos
no hospital a noite e ela procurou o diretor e foi informada que o medicamento é cedido apenas durante o dia.
Disseque muitas coisas já foram feitas, mas nós precisamos avançar. Disse que quer ver o nosso hospital
reformado e ela ainda quer da essa notícia a população que a reforma começou. O Vereador Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida dispensou o uso da tribuna. O Vereador Amauri Olartechea cumprimentou todos os
presentes e os ouvintes disse que encaminhou ofício a CCR/MS Vias solicitando a instalação de quebra-molas
dentro do perímetro urbano e a nossa população tem nos cobrado isso lembrou também que a meses os radares
foram removidos e isso deixa a população preocupada. Falou sobre a Moção de Congratulação a Marmoaria
Imperial do Haglas Douglas e agradeceu a ele por acreditar em nossa cidade. Disse que estamos vivendo um
momento ímpar em nossa cidade que eles têm divergência política, mas que todos estão buscando recursos
para o nosso município assim como o nosso Gestor está fazendo o melhor por nossa cidade. Em um grupo de
WhatsApp foi colocado imagens de drone e teve algumas pessoas perguntando onde era essa cidade. O
Vereador parabenizou o Prefeito Réus Fornari por transformar nossa cidade com tanta dedicação. Até a ciclovia
ganhou luz de Led até no balneário do Meca. Nós temos uma cidade mais valorizada hoje, a prova disso é o
preço dos alugueis antes tínhamos um gestor que recebia um aluguel para deixar sua empresa fechada o
Vereador disse que respeita ele, mas acredita que nossa cidade está no caminho certo. Temos uma equipe
contratada para legalizar os lotes em nosso município temos muitas propriedades sem escritura essa gestão vai
entregar muitas outras escrituras e com isso vamos avançar muito mais. Convidou a população para o celebra
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Rio Verde no próximo sábado dia 06 de julho na praça das Américas. O Vereador Carlos da Rocha
Pontes dispensou o uso da tribuna. O Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro dispensou o uso da
tribuna. O Vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou todos os presentes e os ouvintes e disse que na
semana passada começou uma nova etapa e o Bairro Coronel Manoel Mariano foi contemplado com tapa buraco
e algumas ruas vão ter asfalto pela primeira vez e com isso estamos fazendo a gestão que a gente sempre
sonhou precisamos da população para manter a conservação das nossas ruas e pediu para que as pessoas
mantenham limpo os lugares que já foram retirados os lixos o caminhão está passando e limpando e algumas
pessoas estão jogando lixo novamente. Estamos reconstruindo nosso município que pegamos totalmente
deteriorado. Em breve nossos funcionários públicos vão ter um local bem melhor para trabalhar. Parabenizou
todos os festeiros e toda a equipe da Comunidade São João Batista por trazer de volta essa festa tão gostosa
que foi como era antes e convidou toda a população para participar da festa da comunidade São Pedro que
começa amanhã e vai até dia 29 de junho com procissão e praça de alimentação todos os dias com preços
acessíveis em um ambiente familiar. O Presidente Carlos Pontes agradeceu a audiência e presença de todos e
não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia Vinte e Cinco (25) de junho do
Ano de Dois Mil e Vinte e Quatro (2024). Autorizou que lavrasse está Ata que depois de lida e achada conforme
será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
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Matéria Status

1 - ATA : 580/2024   Aprovada

2 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
PROJETO DE LEI : PROJETO DE RESOLUÇÃO5/2024

  Aprovada

3 - Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira
PROJETO DE LEI : PROJETO DE RESOLUÇÃO5/2024

  Aprovada
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